



阳谷县石佛镇： 关爱女性健康、助力精准扶贫

为切实解决贫困妇女因疾病造成的实际困难和后顾之忧，提高贫困妇女幸福指数，全面完成精准脱贫工作任务，阳谷县石佛镇妇联近期启动了“关爱女性健康、助力精准扶贫”女性安康工程。协调县卫健局，为35-64岁妇女特别是贫困妇女开展“两癌”免费检查，并建立检查档案，及时跟踪服务。做好摸排，为患病贫困妇女申请“两癌”救助基金，确保政策应享尽享。印制发放“关爱女性健康 助力精准扶贫”女性安康明白纸，利用微信群等方式多方位宣传“关爱女性生殖健康重大疾病保险”惠民政策，并为重点贫困村贫困妇女免费投保。

将贫困户放在心坎上 为贫困户找饭碗

“感谢我们村的扶贫专职徐桂仙，如果没有他们的关心和帮助，我就没法找到这么合适的工作。今天看工资还可以，工作也比较轻松，我一定珍惜这个工作机会。”阳谷县沙土集村贫困户丁月玲如是说。

为进一步落实各项扶贫政策措施，沙土集村扶贫专职徐桂仙将贫困户放在心坎上，积极帮助贫困户寻找合适工作机会，提高贫困户收入。

贫困户往往劳动能力差，劳动技能较少，为了帮助贫困户找到合适岗位，徐桂仙每天都要瞧一遍凤祥集团、凤栖湾、康居佳苑以及扶贫公益岗的招聘信息，每当发现合适贫困户的岗位，就主动上门推荐，带着贫困户去现场查看，协助贫困户办理上岗就业手续，有时为了一名贫困户的就业，徐桂仙要忙碌好几天，但她从来没有抱怨过。

2020年以来，徐桂仙累计为5名贫困户找到就业岗位，户年均增收达6000元以上，有力巩固提升了脱贫成效。

聊城脱贫攻坚文艺采风团 赴茌平开展采风创作

6月9日，市文联、市扶贫办组织脱贫攻坚文艺采风团，赴茌平开展采风创作活动。在耿店村，全国人大代表、村支部书记耿遵珠带领采风团参观耿店村高科技玻璃温室、耿店社区。在肖庄镇小高村，采风团参观兔文化博物馆、宠物兔舍。博智文具有限公司解决了2000多名农村闲置劳动力就业难问题，让群众实现“挣钱顾家两不误”目标。

采风活动结束后，艺术家们纷纷表示要将“身边的感动”和“家乡的变化”凝练成文艺精品，通过多种艺术形式，讲好聊城扶贫故事，呈现聊城脱贫攻坚取得的丰硕成果。

今日本报B4版 本版编辑：李璇 组版：郑文

锐意创新攻坚克难，聊城市疾控中心—— 全面推进“重点工作攻坚年”工作

本报聊城6月11日讯(记者 王尚磊 通讯员 张蕾) 高擎攻坚新战旗，勇攀事业新高峰，为深入贯彻全省“重点工作攻坚年”动员大会和全市“重点工作攻坚年”推进会议精神，落实省委重大疾病和传染病防治工作领导小组第一次会议精神，聊城市疾控中心采取有力举措，锚定目标，聚力攻坚，砥砺前行，全力推进“重点工作攻坚年”工作。

强化领导，压实责任。为保障“重点工作攻坚年”工作顺利开展，市疾控中心成立了由中心领导班子成员任组长、副组长，各科所长为成员的“重点工作攻坚年”

推进工作领导小组，领导小组设办公室，具体负责中心“重点工作攻坚年”各项推进工作的协调、调度和督导工作；各成员负责科室重点工作推进工作，并按照领导小组办公室要求，及时汇报工作进度，确保各项工作要求和措施落实到位，卓见成效。

明确目标，挂图作战。市疾控中心“重点工作攻坚年”推进工作领导小组根据市委、市政府《全市“重点工作攻坚年”重点任务实施方案》和市委深改委2020年工作要点，研究制定了《2020年聊城市疾控中心重点改革任务清单》，明确了今年

市疾控中心的十项重点改革事项：在市委重大疾病和传染病防治工作领导小组办公室的领导下，建立市疾控中心疫情防控常态化领导指挥体系，优化中心职能和设置；推进疾控中心体制机制改革，加强学科建设，加快引进一批高学历公共卫生专业人才，培养造就更多高技能复合人才，提高疾病防控能力；将新冠肺炎疫情的防控经验运用到其他传染病防控工作中，提升全市传染病防控能力和水平；对突发公共卫生事件报告、处理控制等作出详细规定，制定整体预案；建立重大传染病监测预警平台，健全监

测预警体系等。对每一项改革任务，各科室(所)积极对标定位，制定了时间表、路线图，确保实施进度。

攻坚发力，集中突破。市疾控中心立足根本，谋划长远，以奋斗姿态攻坚克难勇攀高质量发展“顶峰”，全力推进中心体制机制改革和绩效管理考核体系建设；推进重大疾病和传染病监测预警平台建设；推进实验室检验检测能力建设；推进智慧疾控建设；进一步提高学科建设水平和科研攻关能力。为建设现代化一流疾控中心，为聊城市夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”而不懈努力。

医护齐努力助孕妇脱险，早产三胞胎成功顺产

本报聊城6月11日讯(记者 王尚磊 通讯员 段新歌) 6月8日清晨，当大家还沉浸在睡梦中的时候，聊城市东昌府区中医院产科产房内是一片紧张而有序的忙碌场景：一位怀有三胞胎的孕妇正在产房待产，宫口全开，产妇痛苦不堪。产科主任李桂兰、副主任医师于默菊及护士长等医护人员，耐心安慰产妇，做好了接产前的准备。内科、儿科赶来的医生也迅速到位，保障母婴安全。当三个婴儿全部娩出的时候，在场的所有医护人员紧绷的神经终于放松了。

副主任医师于默菊回忆道：三胞胎孕妇赶到医院时，告知大夫，破羊水了。医生迅速做了检查后向孕妇交代病情。细算下来差一天34周，孩子有可能早产，有可能因肺透明膜病出现呼吸困难转重症监护室。医生建议孕妇去大医院的产科住院。孕妇和家属要求在聊城市东昌府区中医院观察待产，出于孕妇和家属的信任，医护人员立即进行保胎，促胎儿肺成熟、预防胎儿宫内窘迫……一切精心、细致有序地进行着，医护人员期盼着能把胎儿保到37周，这样胎儿会安全许多。

但是还差两天就35周的胎儿急于来到这个世界，6月8日清晨5点多孕妇宫口突然全开了，是转？是留？是剖？是顺？医护人员需要做出准确判断。

经阴道分娩将面临着分娩过程中产妇心衰、产后宫缩乏力大出血、胎头交索难产、胎儿宫内窘迫……但是经阴分娩产道的挤压可使胎儿肺部粘液排出从而使呼吸顺畅，减少肺透明膜病的发生。根据多年的临床经验，产科医护人员快、准、稳地为孕妇节省，头位娩出两女婴，臀位娩出一男婴，母子女平

安……在场的医护人员激动地哽咽了，几乎相拥而泣。

医生介绍，三胞胎的几率只有七十万分之一，非常罕见。三胞胎的顺产，危险性更高。这一次成功分娩的背后，离不开医护人员的团结协作和过硬的专业技术。

“产科作为高危科室，每天在享受新生儿降生的喜悦与感动的同时，也常常怀有一颗战战兢兢如履薄冰之心。”产科主任李桂兰介绍，由于提前预防及出生后的精心护理，目前3个34+6周的早产儿哭声响亮，未发现明显异常。

东昌府区侯营镇：聚力“扶志”激发脱贫内生动力

用宣传栏、宣传单、网络等宣传阵地、组织镇村干部入户走访等多种方式，大力宣传国家脱贫攻坚政策，教育引导贫困户不等不靠，用自己勤劳的双手增加收

入，摆脱贫困，逐步发家致富。 根据实际情况，因户因人规划，采取“贫困户+村集体”、“贫困户+专业合作社”、“贫困户+种养大户”的链接模式，规划建设了蔬菜

种植基地、葡萄种植基地、蛋鸡养殖基地、毛驴养殖基地、光伏发电项目等一批“当年能脱贫，长远能致富”的生态产业。

(顾明山 韩剑飞)

东昌府区新区街道脱贫工作稳步推进

作氛围，动员全街道党员干部、积极参与脱贫攻坚工作。

以社区为单位成立脱贫攻坚工作组，形成责任到人、工作到村、扶贫到户的工作机制，落实精准扶贫工作责

任制，确保工作有序推进。针对不同的扶贫对象，制定切实可行的扶贫计划，确保贫困人员尽快脱贫。为确保脱贫攻坚工作有序推进，街道要求全体工作组成员制定切

实可行的脱贫工作方案，严格按照方案开展脱贫工作，不突进、不冒进，让干部真正地帮扶到辖区贫困户，使脱贫工作稳步推进。

(黄东方)

茌平区杨官屯乡脱贫攻坚评估验收工作会议召开

一步工作进行再部署、再细化、再落实。

会议要求，结合人居环境整治工作，做好贫困户生活环境、居住条件“双提升”。对危房改造户全面

摸排，及时拆除危房，杜绝到危房生活的现象发生，彻底消除安全隐患。严格落实帮扶责任人帮扶责任，对照标准，逐项检查存在问题，逐一整改落实到

位，夯实帮扶责任，紧盯抓好落实。四是勇于担当，严明责任，不能存在侥幸心理，做到层层落实、各司其职，确保高质量通过第三方评估验收。

“家家整洁、村村清洁”让整洁飞入贫困群众家中

握的特困户信息进行分类：第一类，孤寡老人，无近亲帮扶。第二类，孤寡老人，有近亲帮扶。第三类，尚有劳动能力的特困供养户。第三类有劳动能力的特困户家庭。对于第一类由各村干部、干部、妇联执委、扶贫专干、帮包干部负责，开展结对帮扶、志愿服务。对于第二类，通过亲属帮扶以及引

导有劳动能力的家庭与无劳动能力特困家庭结成帮扶对子，定期帮助特困户家庭清洁卫生，开展改善居住环境。对于第三类，采取入户指导的方式，引导困难群众养成讲卫生勤打扫的良好习惯。

完善督导着力整改。由村妇联与扶贫专干牵头成立卫生检查小组，开展初评、月

查、季审等专项督导检查；镇妇联每月抽查督导一次，督导检查要建立工作台账，明确存在的问题、整改措施和完成情况。同时，着力完善志愿服务的作用，积极发动群众的力量，以志愿服务的形式，每季度开展一次深入村、户的志愿服务活动。

聊城高新区顾官屯镇贫困户制宜、因户施策，将扶贫与扶智扶志相结合，改善了特困家庭居住环境和精神面貌，激发了贫困群众的内生动力，推动贫困户实现物质、精神双脱贫，让整洁飞入贫困群众家中。

摸清底数分类施策，建立建档立卡特困户台账，根据掌

聊城市退役军人医院

(原聊城国际和平医院)

祝贺
聊城市退役军人医院
开通
健康咨询热线
0635-7212345

全市唯一一所优抚医疗全额事业性质的一家二甲甲等综合公立医院
地址：花园南路皋东街2号市内235公交直达